

# **ТРАУРНЫЙ МИТИНГ**

## **65-летие Марша Смерти**

**65 лет назад берег Балтийского моря в районе Пальмикена (г.Янтарный) стал местом злодейской расправы нацистов над тысячами евреев - узников концлагерей Штуттхоф. Хладнокровная ликвидация заключённых нацистами в ночь с 31 января на 1 февраля 1945 года стала последним актом Холокоста той страшной поры. Состоялся последний Марш Смерти тысяч евреев - заключённых концлагерей. Где на берегу были заколоты, забиты прикладами, утоплены и расстреляны выжившие и дошедшие к морю евреи.**

...Зимой 1945-го в Восточной Пруссии, как и по всему Третьему рейху, нацисты лихорадочно замечали следы своих преступлений. И в конце января эсэсовцы погнали из Кёнигсберга в сторону моря тысячи узников концлагерей. Стоял лютый холод. Узники же – все голодные, больные, полураздетые. Многие падали, не в силах больше идти. Охранники их добивали, так и бросая у дороги. Ночью 31 января колонна добрела до пляжа в окрестностях Пальмикена. эсэсовцы начали загонять людей в море по пятёркам и расстреливать одной пулей и добивая раненых прикладами и сапогами. Спасти удалось лишь тринадцати...

Узников концлагеря Штуттхоф в ходе марша смерти в конце января 1945 года в Пальмикене и окрестностях убивали только и единственно за их национальную принадлежность. Надо также помнить, что большинство погибших тогда были молодыми людьми, в том числе и юношеского возраста, из них большая часть - женщины, которые были абсолютно беззащитны.

**31 января 2010г** у Памятного камня в г.Янтарный состоялся траурный митинг, посвящённый 65-тилетию Марша Смерти – последнего акта Холокоста Второй Мировой. Приняли участие жители Калининграда и других городов области, представитель Правительства КО, глава Администрация г.Янтарный, Генеральные консулы Польши и Германии, представители местных и зарубежных СМИ и общественных организаций КО.

Собравшиеся зажгли свечи и сказали важные слова о недопустимости отрицания Холокоста, о необходимости помнить о жутком прошлом, чтобы не допустить возможности повторения подобных событий. Главный раввин КО ребе Давид прочитал поминальную молитву (кадиш). Заслуженный артист России Зиновий Разу исполнил траурную мелодию «Плачь Израиля», посвящённую и тем еврейским женщинам расстрелянным, забитым прикладами и сапогами на зимнем берегу. Сколько горя и слёз, сколько они могли родить новых жизней! Вот о чём Плачь Израиля.

... и помянули несчастных замученных фашистами евреев.



Пресс-аттache Гл.раввина КО С.Л.Стерлин.  
(<http://www.simha-kaliningrad.narod.ru/>)

Траурная мелодия «Плачь Израиля» в исполнении засл. артиста России Зиновия Разу на траурном митинге 65 лет Марша Смерти. Видео:  
<http://www.iwest.tv/index.php?p=1078&page=0> или <http://s1.ibravo.ru/video/729/2631.html>